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На 27 Март т.г., в Православния богословски факултет към Великотърновския
университет „Св. св. Кирил и Методий" заедно с Фондация „Дякония и мисия" бе
представена книгата „Помня Едем" от Данка Калчева.

  

Авторката е родена в Стара Загора. Завършила е специалностите Теология във
Великотърновския университет (2005 г.) и педагогика в Пловдивския университет (2011
г.). Към момента е студент в магистърската програма по „Историческо и практическо
богословие" на Православния богословски факултет към Великотърновския
университет.

      

Първата ѝ стихосбирка излиза през 1995г. под заглавието „Усмихни се, слънце"
(Библиотека „Участие", Стара Загора). Данка Калчева е носител на награди от много
национални конкурси за поезия. Нейни есета и стихотворения са публикувани в
литературни вестници, списания и електронни издания. Това е втората й поетична
книга.

  

Нейните стихове бяха представени съвместно с думите на редактора Пламен Сивов,
които гласят:
"Дали ще пише от страната на жената до Адам, помнеща Рая "от гърлото на жаждата"
("Близостта") и копнееща за изгубената цялост, или ще реди думи от страната на
преживелите Вавилон ("Вавилонски думи"), Данка успява да постигне в стиховете си
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някаква пределност - на словото и на усета, на библейските архетипи и на разбирането
за нашата обща падналост. В стиховете ѝ библейското не е дидактично; в стилистиката ѝ
няма нищо повърхностно или клиширано. И всичко това е постигнато с най-трудните
сечива - тези на кратките словесни форми, на изреченията-изваяния, на
образите-графики.

  

Поезията на Данка се чете и възприема в тишина. Стиховете ѝ са стихове-съзерцания,
дори когато се задъхват ("Къде е робството"). Не бих ги определил с клишето "тук ще
намерите отговори на вашите духовни въпроси" - защото те самите са продължения на
въпросите, спускания към дълбокото, възлизания отвъд очевидностите; отказ от въпроси
всъщност; поетична апофатика и едва изказана исихия."

  

Данка Калчева разказа своите лични преживявания, които са станали причина за
създаването на стихосбирката „Помня Едем". Хората, които присъстваха на събитието
имаха удоволствието да чуят от авторката част от стиховете поместени в книгата,
носещи заглавията „Глас" (посветено на
проф. Тотю Коев), 
„Наследство", „Начало след началото", „Пулс" и „До третия ден"
. Гостите бяха изненадани и със стихове, на които предстои да бъдат поместени в
бъдещата ѝ книга.
Представянето на книгата приключи в приятна приятелска обстановка, в която всеки
един от присъстващите имаше възможността да поговори с авторката, да си набави
книгата и да получи лично послание от нея.{jcomments off}
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